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Tentamen, Linkopings universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn:  732G20 Statistisk teori I

Datum och tid: 2010-06-15 klockan 08-13

Jourhavande ldrare:  Olle Eriksson

Tilldtna hjalpmedel: Minirsknare, ett blad om Gauss approximationsformler, laroboken
av Tamhane/Dunlop. Boken far ej innehélla anteckningar.

Tentan kan ge 15 poéng. Grinserna planeras till 12 fér VG och 9 inkl, ev. bonuspoéng f6r G.

1. (3 posng) X &r en kontinuerlig slumpvaribel med tathetsfunktion A?

dir X &r en konstant som &r stérre dn 0 .
(a) Beriikna medianen (som funktion av A).

Ett stickprov om 4 observationer.har gett virdena 1.1 1.6 2.4 3.4.
(b) Berdkna ML-skattningen av A .

(e 9] 3!.‘2 .
(¢) Berikna momentskattningen av A . Du fir anvinda att / €72 dx == A-0.886227 .
: _ .

2. (3 poéng) Y #r Poissonférdelad med vantevirde . Tre oberoende observationer har
gett virdena 4 1 5 . Du fir anvinda att om X, Xs,..., X, & oberoende
Poissonfordelade variabler med parametrar Ay, Ag, . .., Ay 88 8r X+ Xo+- - -+X,, Poisson-
fordelad med parameter Ap + Xg -+ -+ Ay L

(a) Testa pd 5% risknivd Hp:0=5 , Hi:0<5 .
(b) Hur stor blir styrkan om § = 37

3. (4 poing) Frén ett stickprov om n; = 10 observationer .ur en forsta fordelning har
man riknat ut #; = 7.73 och s, = 0.887005 (standardavvikelsen &r lite avrundad). 1
ett oberoende stickprov om ny = 6 ur en andra fordelning har man observationerna

5.4 &.7 1.4 4.2 6.2 4.9

(a) Testa pa 10% risknivé Ho:of =03 , Hy:o}# 02 och ange om ditt val av
metod kriver nigra antaganden. Notera att risknivén ska vara 10% i den hér
deluppgiften men inte i ndgon annan deluppgift pa den har tentan.

(b) Testa pd 5% risknivd, Ho:p~pe =1 , Hiipm —pp#1 ochangeom ditt val
av metod kriver ndgra ytterligare antaganden.

1Boken visar inte det {vad jag kan se) utan ger det som Gvninguppgift 2.47 b sida 72 .
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4. (2 poing) Man vill understka hur bra funktion man har i tvd system som ska iden-
tifiera registreringsnummer p& en bild. 10 fordon kér forbi en plats for en planerad
tullstation och fotograferas, sen far de tva bildbehandlingssystemen forsoka identifiera
registreringsnumret i vart och ett av de 10 fotografierna. Siffrorna nedan visar vilket
fordon det &r och om registreringsnumret identifierades ratt (kodas 1) eller fel (kodas 0).
De tvé systemen kallas nedan sl och s2. '

fordon 1 2 3 4 5 68 T 8 9 10
sl 1 0 1 1 1 i 1 1 0 1
52 0 0 1 0 1 0 1 0 1

Testa p& 5% riskniva nollhypotesen att systemen &r lika bra mot mothypotesen att sl
ar bittre (d.v.s. har hogre andel ratt) &n s2.

5. (3 poéng) X &r diskret och har sannolikhetsfunktion P(X = z) = az® for z = 1,2,3,4
och 0 for ovrigt.

(a) Bestdm a s& att f blir en sannolikhetsfunktion.
(b) Bestam vintevirdet och variansen.
(¢) Berikna P(X > 3.5) om X &r medelvirdet berdknat pé 50 oberoende X .
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